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บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 4  ครั้งที่ 1  ประจ าปี ๒๕๖3  

วันอังคาร ที่  3  พฤศจิกายน พ.ศ.  25๖3 
เวลา ๐๙.๐๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
หมู่ที่ ๙  ต าบลปากกราน  อ าเภอพระนครศรีอยุธยา  จังหวัดพระนครศรีอยุธยา 

เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 
 
ผู้เข้าประชุม 

 
ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายอัมพร ไทยประยูร ประธานสภาฯ อัมพร ไทยประยูร  
2. นายแอน ขันธลักษณ์ รองประธาน ฯ  - ลากิจ 
3. นายประเสริฐ ปิยะสิงห์ ส.อบต. ม.1 ประเสริฐ ปิยะสิงห์  
4. นายธวัช เดชเจริญ ส.อบต. ม.1 ธวัช เดชเจริญ  
5. นายพยอม รัมมะโรจน์ ส.อบต. ม.2 พยอม รัมมะโรจน์  
6. นายซ าซูดิน รัมมะมุด ส.อบต. ม.2 ซ าซูดิน รัมมะมุด  
7. นายวิบูลย์ ใหม่อ่อง ส.อบต. ม.3 วิบูลย์ ใหม่อ่อง  
8. นายสมปอง พรหมทัต ส.อบต. ม.3 สมปอง พรหมทัต  
9. นายปรีชา มะหะหมัด ส.อบต. ม.4 ปรีชา มะหะหมัด  

10. นายประเสริฐ การีซอ ส.อบต. ม.4 ประเสริฐ การีซอ  
11. นายยอด จรเสถียร ส.อบต. ม.5 ยอด จรเสถียร  
12. นายทรงกิจ มีบุญญกิจ ส.อบต. ม.6 ทรงกิจ มีบุญญกิจ  
13. นางสาวพัชรี เอ่ียมโฉม ส.อบต. ม.7 พัชรี เอ่ียมโฉม  
๑4. นายสมหมาย ทรัพย์มาก ส.อบต. ม.8 สมหมาย ทรัพย์มาก  
15. นายสายชล สวัสด ี ส.อบต. ม.8 สายชล สวัสด ี  
16. นายพิเชษฐ สุขใจ ส.อบต. ม.9 พิเชษฐ สุขใจ  
17. นายพิษณุ อุบลรัศมี ส.อบต. ม.10 พิษณุ อุบลรัศมี  
18. นายส าลี  แท่นรัตน์ ส.อบต. ม.10 ส าลี  แท่นรัตน์  
19. นายวิชาติ จ านงหาญ ส.อบต. ม.11 วิชาติ จ านงหาญ  
20. นายอารีย์ เรวรรณ ส.อบต. ม.11 อารีย์ เรวรรณ  
21. นายสมชาติ มานเสถียร ส.อบต. ม.12 สมชาติ มานเสถียร  
22. นางนารี วงศ์สิงห์ ส.อบต. ม.13 นารี วงศ์สิงห์  
23. นางพัชราภรณ์ อยู่เจริญ ส.อบต. ม.13 พัชราภรณ์ อยู่เจริญ  
24. นายจรัญ เจริญวัย ส.อบต. ม.14 จรัญ เจริญวัย  
25. นางสาวกัลญาณี กาญจนนิมมาน เลขานุการสภาฯ กัลญาณี กาญจนนิมมาน  

 
/ผู้เข้าร่วมประชุม.... 
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 (ต่อ)  ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับ

ที ่
ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

หมาย
เหตุ 

๑ นายเสน่ห์ จันทร์สุนทร นายก อบต. เสน่ห์ จันทร์สุนทร  
๒ นางกนกรัตน์ สุขสมพืช รองนายก อบต. กนกรัตน์ สุขสมพืช  
๓ นางสาวส าลี โชคทรัพย์ รองนายก อบต. -  
๔ นางวิเชียร เริงรักษ์ เลขานุการนายก อบต. วิเชียร เริงรักษ์  
๕ นางสาวโชติรส คงสมโอษฐ์ ปลัด อบต. -  
๖ นางสาวสุนทรี ศิริสวัสดิ์ รองปลัด อบต. สุนทรี ศิริสวัสดิ์  
7 นายสุพจน์ ศรีสวย หัวหน้าส านักปลัด สุพจน์ ศรีสวย  
8 น.ส.ณฐนน จิรันธนากุล ผอ.กองคลัง ณฐนน จิรันธนากุล  
9 นายสมชาย โตสม ผอ.กองการศึกษาฯ สมชาย โตสม  

10 นายธีรศานติ์ ธรรมโชต ิ วิศวกรโยธา ธีรศานติ์ ธรรมโชต ิ  
11 นายวันชัย รัมมะฉัตร ผู้เข้าร่วมประชุม ม.๑๑ วันชัย รัมมะฉัตร  
๑2 นายณัฐพล รักษพันธุ์ นักพัฒนาชุมชน ณัฐพล รักษพันธุ์  
๑3 นายกมล สุขสมเนตร เจ้าพนักงานป้องกันฯ กมล สุขสมเนตร  

       
       
       

ผู้มาประชุม           2๔     คน 
ผู้ไม่มาประชุม          ๑     คน 
ผู้เข้าร่วมประชุม     1๑     คน 
นายอัมพร  ไทยประยูร           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน กล่าวสวัสดี เมื่อสมาชิกมาพร้อม 
ประธานสภาฯ เพรียงกันในห้องประชุม ผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล     

ปากกราน (ทุกท่านในห้องประชุมสภาฯ ยืนตรง)  ขอบคุณครับ  
  ระเบียบวาระการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  
 สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2563 วันที่ 3 พฤศจิกายน 2563 เวลา 

09.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
  วันนี้มีสมาชิก อบต. ลากิจ ทั้งหมด 1 ท่าน   
 1.  นายแอน ขันธลักษณ์ รองประธานฯ 
   
   
 
 
 
 
  
 

 /นายอัมพร............ 
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ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานสภาฯ แจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายอัมพร  ไทยประยูร 1.1  ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน เรื่อง เรียกประชุม 
ประธานสภาฯ สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4 ประจ าปี 2563 
  ด้วยถึงก าหนดระยะเวลาเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล     

ปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจ าปี 2563 ตามมติที่ประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 1 เมื่อวันที่ 6 กุมภาพันธ์ 2563 
ก าหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ประจ าปี  2563 สมัยที่  4 ระหว่างวันที่  1 
พฤศจิกายน 2563 ถึงวันที่ 15 พฤศจิกายน 2563 นั้น 

  เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554       
ข้อ 22 และข้อ 24 จึงขอประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล      
ปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจ าปี 2563 ระหว่างวันที่ 1 พฤศจิกายน 
2563 ถึงวันที่ 15 พฤศจิกายน 2563 มีก าหนด 15 วัน 

  จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 
  ประกาศ ณ วันที่ 16 เดือนตุลาคม พ.ศ. 2563 
        
ที่ประชุม รับทราบ 
 
นายอัมพร  ไทยประยูร 1.2  เรื่อง พนักงานส่วนต าบล (โอนย้าย) 
ประธานสภาฯ 1)  นายอุดมศักดิ์  อัมพวัน ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกองช่าง สังกัดองค์การ

บริหารส่วนต าบลปากกราน โอนย้ายไปด ารงต าแหน่ง หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล
และยานพาหนะ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดพระนครศรีอยุธยา เม่ือวันที่ 2 
พฤศจิกายน 2563 

 
 นายอุดมศักดิ์  อัมพวัน ได้ย้ายไปเมื่อวานนี้ โดยย้ายจาก อบต. ไป อบจ. ถือว่า

สูงขึ้นครับ 
  
 2)  ว่าที่ร้อยตรีหญิง อารีญา วันพนม ต าแหน่งนิติกรปฏิบัติการ โอนย้ายไป

ด ารงต าแหน่ง นิติกรปฏิบัติการ สังกัดองค์การบริหารส่วนต าบลลาดบัวหลวง 
เมื่อวันที่ 2 พฤศจิกายน 2563 

  
 ว่าที่ร้อยตรีหญิง อารีญา  วันพนม ได้ย้ายไปเมื่อวานนี้ โดยย้ายไปที่ อบต.ลาด    

บัวหลวง โดยย้ายไป 2 ท่านนะครับ 
 
 1.3 เรื่อง พนักงานส่วนต าบล บรรจุแต่งตั้งใหม่ นายมูฮ าหมัดเตาฟิก  หว่าหล า  

ต าแหน่ง นักวิชาการตรวจสอบภายในปฏิบัติการ เม่ือวันที่ 2 พฤศจิกายน 
2563 

 ขอเชิญรายงานตัวด้วยครับ 
/นายมูฮ าหมัด... 
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นายมูฮ าหมัดเตาฟิก  หว่าหล า เรียนท่านประธานสภา นายก อบต.ปากกราน และสมาชิกสภาทุกท่าน  
นักวิชาการตรวจสอบภายใน ผมนายมูฮ าหมัดเตาฟิก  หว่าหล า นักวิชาการตรวจสอบภายในปฏิบัติการ ชื่อ

อาจจะเรียกยากนิดหนึ่งเนื่องจากเป็นภาษามาลายูครับ เดิมผมเป็นคนจังหวัด
สงขลา มาจากภาคใต้ อ าเภอจะนะ ผมสอบบรรจุใหม่เมื่อปี 2562 ความจริงจะ
เลือกพ้ืนที่ในภาคใต้ตอนล่าง แต่ว่าภาคกลางเขาใช้บัญชีและได้เรียกหมดบัญชีไป
แล้ว ก็เลยไม่อยากให้เสียโอกาส และสภาพพ้ืนที่ของทางภาคกลางและภาคใต้ไม่
แตกต่างกันเท่าไหร่ เพราะทางภาคใต้ก็มีทั้งพุทธและมุสลิมอยู่ร่วมกัน ที่นี่ดีอยู่อย่าง
หนึ่งคือ ค่าครองชีพไม่สูงซึ่งค่าครองชีพที่บ้านผมจะสูงกว่าที่นี่ และที่ผมชอบก็คือ 
ก๋วยเตี๋ยวเรืออยุธยาซึ่งที่นี่ราคา 30 บาท แต่ที่บ้านราคา 50 บาท ครับ ผมขอฝาก
เนื้อฝากตัวด้วยครับผม 

 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ผ่านมา 
นายอัมพร  ไทยประยูร ๒.1  เรื่องรับรองรายงานการประชุม สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  
ประธานสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยท่ี  3  ครั้งที่  2  ประจ าปี  ๒๕63  
 เมื่อวันที ่ 13  สิงหาคม  2563    
 ครั้งที่ผ่านมา มีผู้ลาประชุม 3 ท่าน นะครับ มีท่านใดสงสัยซักถามเลยครับ  
 ขอเชิญคุณสมหมาย  ทรัพย์มาก ครับ 
 
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ขอบคุณครับ ท่านประธานและสมาชิกทุกท่าน 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ผมนายสมหมาย  ทรัพย์มาก  สมาชิกหมู่ที่ 8 ในระเบียบวาระที่ 2 เรื่องรับรอง

รายงานการประชุม ครั้งที่ผ่านมา ขององค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน สมัย
สามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2563 เมื่อวันที่ 13 สิงหาคม 2563 ทุกท่าน
คงได้ท าการทบทวนรายละเอียดในเอกสารบันทึกรายงานการประชุมเป็นที่
เรียบร้อยแล้วมีจุดไหนในบันทึกที่ท่านเห็นว่าไม่ตรงกับที่ท่านได้พูดไว้ขอให้ท่านได้
แจ้งในที่ประชุมสภาเพ่ือให้เลขานุการสภาได้ท าการจดบันทึกและท าการแก้ไขเพ่ือ
แจ้งให้ทราบในการประชุมครั้งต่อไปครับ 

  ส่วนผมนายสมหมาย  ทรัพย์มาก สมาชิกหมู่ที่ 8 ขอเสนอให้มีการรับรอง
รายงานการประชุมเลยครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ  
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี ผมขอมติรับรองรายงานการประชุมครับ 
 
 ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดรับรองรายงานการ

ประชุม สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  2  
ประจ าปี  ๒๕63 เมื่อวันที่  13  สิงหาคม  2563   โปรดยกมือรับรองด้วยครับ 
ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง ๒3 ท่าน  

 
 

/2)  สมาชิก... 
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 ๒)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดไม่รับรองรายงานการ
ประชุม สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  2  
ประจ าปี  ๒๕63 เมื่อวันที่  13  สิงหาคม  2563 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ 
ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 

 
 ๓)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดงดออกเสียง  
 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 1 ท่าน 
 (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 
 
มติที่ประชุม -  มีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 23 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง รับรองรายงาน

การประชุม สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  
ครั้งที่  2  ประจ าปี  ๒๕63 เมื่อวันที่  13  สิงหาคม  2563 

 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องกระทู้ถาม 
นายอัมพร  ไทยประยูร -  ไม่มี 
ประธานสภาฯ  
 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายอัมพร  ไทยประยูร -  ไม่มี 
ประธานสภาฯ 
   
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
นายอัมพร  ไทยประยูร 5.1  เรื่อง  การขอความเห็นต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกรานเพื่อ 
ประธานสภาฯ ประกอบการพิจารณาออกหนังสือส าคัญส าหรับที่หลวง 
 ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
 1. พระราชบัญญัติลักษณะปกครองท้องท่ี พ.ศ. 2457 แก้ไขเพิ่มเติมถึงปัจจุบัน  
 มาตรา 122 นายอ าเภอมีหน้าที่ร่วมกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในการดูแล

รักษาและคุ้มครองป้องกันที่ดินอันเป็นสาธารณสมบัติของแผ่นดินที่ประชาชนใช้
ประโยชน์ร่วมกัน และสิ่งซึ่งเป็นสาธารณประโยชน์อื่นอันอยู่ในเขตอ าเภอ 

 2.  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการมอบหมายให้สภาต าบลหรือองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นช่วยเหลือในการด าเนินการออกหนังสือส าคัญส าหรับ        
ที่หลวง พ.ศ. 2543 

 ข้อ 8 ในกรณีที่ปรากฏว่า การรังวัดเพ่ือออกหนังสือส าคัญส าหรับที่หลวงแปลงใดได้
เนื้อที่น้อยไปจากหลักฐานเดิม  โดยไม่ปรากฏว่ามีผู้บุกรุก ให้ออกหนังสือส าคัญ
ส าหรับที่หลวงตามผลการรังวัดดังกล่าวไปก่อน เสร็จแล้วให้นายอ าเภอสอบสวน
ข้อเท็จจริงว่าที่ดินสาธารณประโยชน์แปลงนั้นน้อยไปเพราะเหตุใด มีจ านวนเนื้อที่
เท่าใด  โดยขอความเห็นชอบต่อสภาต าบลหรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพ่ือ 
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 ประกอบการพิจารณา หากสภาต าบลหรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นไม่มีความเห็น
เป็นอย่างอ่ืนภายในสามสิบวัน ให้ด าเนินการต่อไป 

 ข้อ 10  “......การประชุมให้ความเห็นชอบตามข้อ 8 และการพิจารณาให้ความเห็น
ตามข้อ 9 ให้สภาต าบลหรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ท ารายงานการประชุมไว้
เป็นหลักฐานทุกครั้ง” 

 ขอเชิญนายกชี้แจงครับ 
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร  นายก อบต. เรื่องการขอความเห็นต่อสภาองค์การ

บริหารส่วนต าบลปากกกรานเพ่ือประกอบการพิจารณาออกหนังสือส าคัญส าหรับที่
หลวง คือวันนี้ที่น าเรื่องนี้เข้าที่ประชุมเกี่ยวกับหนังสือส าคัญที่หลวงโดยผู้ดูแลคือ
อ าเภอกับท้องที่แต่ประเด็นที่ส าคัญก็คือวันนี้ที่เราจะแจ้งให้กับสภารับทราบว่าตอน
ที่เราออกรังวัดเนื้อที่ 3 งาน 65 ตารางวา ตอนหลังเนื้อที่ขาดไป ก็ได้ไปสอบถาม
กับกรมที่ดิน ทางกรมที่ดินก็ชี้แจงมาว่าเนื้อที่ไม่ได้ขาดหายไปไหนเพราะว่าด้านข้าง
เรากั้นท าเป็นทางสาธารณะเพ่ือจะให้พ่ีน้องประชาชนเดินก็ขอชี้แจงให้กับสมาชิกได้  
รับทราบ ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร คือพื้นที่เก่าวัดตั้งแต่ปี 2558 ซึ่งไม่ตรงกับปี 256๒ ซึ่งหายไป 6.5 ตารางวา 
ประธานสภาฯ ขอเชิญคุณนารี  วงศ์สิงห์ 
 
นางนารี  วงศ์สิงห์ ขอบคุณท่านประธานสภาค่ะ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 13 ดิฉันนางนารี  วงศ์สิงห์ สมาชิกหมู่ที่ 13 คืออย่างนี้นะคะท่านประธาน คือพ้ืนที่ตรง

นี้ถ้าอยู่ ๆ ให้สภาขอความเห็นชอบหรือขอความเห็นนี่ท่านประธานทราบหรือไม่คะ
ว่ามันคืออะไร ความเป็นมาอย่างไร ทราบหรือไม่คะ อยู่ ๆ จะมาขอความเห็นนี่ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ในเรื่องของการท าการรังวัด ท าตอนไหน เมื่อไหร่ ทางสภาไม่ทราบ คือทางอ าเภอ 
ประธานสภาฯ เขาส่งหนังสือมาให้สมาชิกได้รับรู้ว่าเนื้อท่ีได้หายไป และขอความเห็นต่อสภา 
 
นางนารี  วงศ์สิงห์ และจริง ๆ เรื่องนี้ก็ยังน่าท่ีจะต้องไม่น าเข้าสภาถึงอยากจะเข้า และตอนที่ท าการ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 13 รังวัดก็ไม่มีการน าเข้าสภาและตอนนี้เรื่องยังไม่สิ้นสุดค่ะท่านประธาน มันมีการ

ฟ้องร้องเนื่องจากว่ามีการรังวัดบ้านดิฉันเข้าไปด้วย ท าหนังสือส าคัญในบ้านคนด้วย
ไม่ใช่ที่ว่างเปล่า ไม่มีสิ่งปลูกสร้างหรืออะไร มันมีการรังวัดเข้ามาในบ้านของดิฉัน
ขั้นตอนนี้ก็ยังมีการฟ้องร้องที่ศาลกันอยู่และมีถึง 3 ศาล ตอนนี้เพ่ิงจบแค่ชั้นต้นซึ่ง
มันยังไม่จบขั้นตอน และน าเรื่องเข้าสภามันก็ไม่ถูกนะคะ ถึงเข้าสภา 5 ตารางวาที่
มันหายไป มันก็ยังไม่ได้ มันก็ยังไม่จบค่ะ เพราะว่าพ้ืนที่ตรงนี้มันเป็น 3 งานอยู่ไม่ได้
เนื่องจากมันยังไม่จบ อันนี้ดิฉันฝากบันทึกไว้ด้วยว่าจริง ๆ มันอยู่ในขั้นตอนยังไม่
สิ้นสุด ดิฉันก็ไม่เข้าใจว่าท าไมต้องเอาเข้ามานะคะ ดิฉันก็ไม่เข้าใจเหมือนกัน แต่ใน
เมื่อเอาเข้ามาแล้วดิฉันก็จะอธิบายให้ฟังว่าขั้นตอนมันยังอยู่ที่ศาลเนื่องจากมันยัง 
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นางนารี  วงศ์สิงห์ ไม่จบ นายกก็มาวัดบ้านดิฉันด้วย จะเอาบ้านดิฉันท าหนังสือส าคัญที่หลวงด้วย      
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 13 ทั้ง ๆ ที่ดิฉันก็เสียภาษีโรงเรือนที่ดินให้กับ อบต. มา ถ้าตั้งแต่มีใบเสร็จก็ประมาณปี 

2541, 2542 ประมาณ 20 กว่าปีแล้วเพราะหลักฐานการเสียภาษีนะคะท่าน
ประธานเพราะฉะนั้นเรื่องนี้ยังต้องสู้กันที่ศาลกันอีกนานค่ะท่านประธาน ฝากเพ่ือน
สมาชิกด้วยนะคะบางคนที่ยังไม่รู้เรื่องเพราะว่าถ้าเกิดนายกวัดเฉพาะที่ว่างที่ยัง
เหลือนอกจากบ้านดิฉันแล้วก็ท าหนังสือส าคัญที่หลวงนั้นก็สามารถให้สภาเห็นชอบ
ได้ว่านี่วัดครั้งแรกกับวัดครั้งที่ 2 นี่อาจจะหายไป 5 ตารางวา แต่นี่ก าลังเป็นความ
กันอยู่ ฟ้องร้องกันอยู่ซึ่งดิฉันเป็นคนฟ้องมันยังไม่จบค่ะท่านประธาน นะคะ ดิฉัน
ชี้แจงให้ทราบรายละเอียดตรงนี้นะคะท่านประธาน ฝากไว้ด้วยค่ะ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร สมาชิกมีความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ ที่เขาชี้แจงไปว่าพ้ืนที่ที่หายไปนั้น 
ประธานสภาฯ เป็นถนน ที่สาธารณประโยชน์ 6.5 ตารางวา มีใครมีความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหม

ว่า เป็นคลองเป็นอะไรอย่างอ่ืนไหม เรื่องนี้ก็แค่นี้คือ ที่หาย ไม่เกี่ยวกับที่อย่างอ่ืน
ทางนายกจะให้ยกมือรับรองว่าคุณผิด คุณถูกไม่ได้เพราะสมาชิกไม่เคยไปดูกันเลย
ผู้ใหญ่บ้านหมู่อ่ืนก็ไม่รู้จะเอามายกมือรับรองก็เป็นไปไม่ได้เอาแค่ เห็นว่าเป็นถนน
แล้วที่หายไปเพราะเป็นถนนที่นายกชี้แจงมาเข้าใจกันทุกคนนะครับ 

 มีท่านใดสงสัยตรงไหนไหมครับ อาจจะเป็นอย่างอ่ืน เป็นคลอง เป็นถนน หรือเป็น
ทาง ซึ่งเป็นไปได้หมด ทีนี้คือต้องให้รังวัดเขาชี้ เป็นที่สาธารณประโยชน์ก็คือที่ถนน
หลวงนั่นแหละ 

 ขอเชิญคุณประเสริฐ  การีซอ ครับ 
 
นายประเสริฐ  การีซอ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 4 ผมนายประเสริฐ  การีซอ  สมาชิกหมู่ที่ 4 ในฐานะสมาชิกสภาแห่งนี้นะครับเรื่องที่

ท่านสมาชิกหมู่ที่ 13 เรียนไปเมื่อสักครู่นี้ จริง ๆ แล้วตรงนี้พูดตามความกฎหมาย
นะครับ คดีความยังไม่สิ้นสุดยังอยู่ในระหว่างฟ้องร้องและเราไม่รู้ ไม่เห็นว่าที่มาที่ไป
เป็นอย่างไร เราไม่ได้รับรู้เลย แต่ว่าจะให้เราเห็นชอบ ไม่เห็นชอบนั้นไม่ถูกต้อง
เพราะว่าคดียังไม่สิ้นสุด คดียังรอขึ้นศาลอีก 2 ศาล ศาลที่ 1 จบไปแล้วใครผิด ใคร
ถูกนั้นอีกเรื่องหนึ่ง แต่ที่น าเข้ามา ผู้ที่น าเข้ามานั้นน่าจะศึกษารายละเอียดว่าที่มาที่
ไปเป็นอย่างไร แล้วจึงค่อยมาขอความเห็นชอบอยู่ ๆ จะเอามาเข้าสภาให้เรามายก
มือ ไม่ยกมือนั้ น ไม่ถูกต้องนะครับ เพราะว่าหลักฐานทุกอย่างนั้นยั งไม่จบ
กระบวนการเท่ากับว่าเอาเรามาเป็นแพะรับบาป ถ้าเกิดว่าเราเห็นชอบไปแล้ว มี
ปัญหาอะไรอย่างนี้ก็เป็นความผิดทั้งสภาเลยนะครับ ผมขอฝากตรงนี้ไว้ด้วยว่าวันนี้
ยังไม่ควรน าเข้าสภา ให้กระบวนการยุติธรรมสิ้นสุด จบแล้ว ค่อยน ามาเข้าสภา 
เพ่ือให้ลงมติแสดงความเห็นชอบนะครับ ขอบคุณครับ 

 
 
 
 

/นายอัมพร... 



8 
 

 

นายอัมพร  ไทยประยูร ถึงศาลจะสั่งแล้ว ให้ยกมือผมก็ไม่ยกเพราะว่าไม่เกี่ยวกับเราแค่รับรู้เฉย ๆ ให้ 
ประธานสภาฯ รับทราบว่าพ้ืนที่ตรงนั้นหายแค่นั้นเอง ไม่เกี่ยวกับการบุกรุกอะไร ผมไม่รู้เรื่อง แค่

รับทราบว่าพ้ืนที่ตรงนี้หายไป 6.5 ตารางวา เท่านั้นเอง เพราะเราไม่รู้ว่าตอนวัดเขา
เชิญใครไปบ้าง ผมยังโมโหเลยที่หลวงวัดไปแล้วพอมีปัญหาแจ้ง อบต. เวลาวัดแจ้ง
ผู้ใหญ่บ้าน แค่ง่าย ๆ นี่ ผมโมโหผู้ใหญ่เจริญเนื่องจากท างานซ้ าซ้อนไง บางครั้ง
ผู้ใหญ่บ้านไปยืนเขต แต่เวลามีเรื่องให้ อบต. รับผิดชอบมันก็ไม่ใช่นะครับ 

 ขอเชิญคุณนารี  วงศ์สิงห์ ครับ 
 
นางนารี  วงศ์สิงห์ ขอบคุณท่านประธานสภาค่ะ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 13 ดิฉันนางนารี  วงศ์สิงห์ สมาชิกหมู่ที่ 13 ขอฝากท่านประธานอีกเรื่องนะคะ จริง ๆ 

ที่แบบนี้นะคะ ในพระนครศรีอยุธยามีเยอะมาก ซึ่งตอนหลังมาที่หมู่ที่ 10 มี สปก. 
เขาก็คุมทั้งต าบลปากกรานห้ามออกเอกสารสิทธิ์ ซึ่งคนที่มีที่แบบนี้มีเยอะมาก 
รวมทั้งที่นายกด้วยนะคะ นายกท าไมไม่ตรวจสอบที่ตัวเองบ้างคะ หน้าบ้านนายกไม่
มีโฉนดนะคะ หน้าบ้านเลยค่ะ ท าไมไม่เอาเป็นที่หลวงบ้างคะเพราะ ดิฉันได้
สอบถามคนแถวนั้นเมื่อก่อนแถวนั้นเป็นทางเดิน ท าไมไม่เอาที่ตัวเองแล้วอยู่ ๆ มา
เอาที่บ้านดิฉันสมัยนายกสุริยนต์ เป็นมานานไม่เคยแตะเลยนะคะ เรื่องท าให้คนอ่ืน
เดือดร้อน ดิฉันอยู่มาเสียภาษีให้ อบต.อย่างถูกต้องและหากินไม่ได้เดือดร้อนใคร 
ไม่ได้ขวางทางน้ า ทางเดินใครเลยนะคะ ถ้าจะขวางทาง ที่จริง ๆ เลยนะคะ คลอง
มอญชาวบ้านหมู่ที่ 13 เดือดร้อนมากท าไมไม่เอาคืนให้ประชาชน ศาลตัดสินให้คืน
คลองมอญตั้ งแต่ปี  2559 ทุกวันนี้หมู่ที่  13 ฝนตกน้ าท่วมหมู่บ้านตลอด 
โดยเฉพาะซีกหลังวัด อย่างที่ดิฉันเคยบอกพอพูดมา ท าไม่ได้ ที่วัด หมู่ 13 ไม่เคย
ได้รับการแก้ไขคือซีกนั้นมีนายทุนเอาคลองมอญไปทั้งเส้น ศาลตัดสินคลองมอญ
กว้าง 8 เมตร ยาว ร่วม 3 งาน ไม่ยอมเอาคืน ทางกระบืออีกเกือบไร่ไม่เคยเอาคืน
ให้และพอพูดอีกซีกหนึ่งก็ไม่ใช่ที่วัด ก็ท าไม่ได้ไม่ยอมท าให้สักทีเนื่องจากประชาชน
ร้องเรียนชาวบ้านแถวนั้นบุกรุกที่สาธารณะ อันนั้นชัดเจนมากที่สาธารณะไม่ต้อง
พิสูจน์อะไรรังวัดแล้ว บุกรุกจริง ๆ  ทุกวันนี้ไม่มีการท าอะไรตรงสนามเปตองได้
งบประมาณแล้ว ก็ท าไม่ได้เนื่องจากมีปัญหากับข้างบ้านทุกวันนี้งบก็ต้องปล่อยทิ้งไป
หมู่ที่ 13 ไม่ได้งบเลยค่ะท่านอีกซีกหนึ่งบอกที่วัด อีกซีกหนึ่งก็ยังท าไม่ได้เพราะไม่
ยอมตรวจสอบให้ ชาวบ้านร้องเรียนกัน สนามเด็กเล่นโดนรื้อ โดนถอน ไม่ท าให้ค่ะ
อันนี้เข้าข่ายละเว้นได้นะคะท่านประธานสภา ทุกวันนี้คลองมอญยังไม่คืนชาวบ้าน
เลยค่ะ คลองโบราณมีในแผนที่นะคะ ศาลก็ตัดสินแล้วนะคะ ไม่ยอมเอาคืนให้กับ
ประชาชนทางน้ าของหมู่ที่ 13 ทั้งหมู่ แต่ก็มีความพยายาม ดิฉันก็ไม่ทราบว่ามีเรื่อง
อะไร มีการส่วนตัวอะไรกับดิฉันหรือเปล่า ดิฉันก็ไม่ทราบพยายามเอาที่ดิฉันไปเป็น
ที่สาธารณะให้ได้ ซึ่งดิฉันก็สู้อยู่แล้วค่ะเพราะดิฉันอยู่มานานแล้วนะคะแล้วที่อย่างนี้
ก็ไม่ได้มีแค่บ้านดิฉัน ตรวจสอบได้ค่ะ บ้านนายกมี หน้าบ้านนายกเลย นะคะ ฝากไว้
ด้วยค่ะ สวัสดีค่ะ 
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นายอัมพร  ไทยประยูร ท่านนายกมีอะไรชี้แจงเชิญครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร  นายก อบต. ผมขอชี้แจงเกี่ยวกับท่านสมาชิกหาว่าผม

บุกรุกที่หลวง 
 
นางนารี  วงศ์สิงห์ พูดหรือยังคะ ค้านเลยค่ะ  
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 13  
 
นายอัมพร  ไทยประยูร เขาไม่ได้พูดค าว่าบุกรุกครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร ท่านไปถามกรมท่ีดินว่าที่นี้เป็นที่อะไร ท่านไปถามก่อนแล้วค่อยมาพูด คุณต้อง 
นายก อบต. ไปถาม คุณรู้เนื้อที่จริงแล้วค่อยมาพูดอย่างนี้พูดอย่างนี้ คุณพูดหาว่าผมไปบุกรุก 
 
นายอัมพร  ไทยประยูร เขาไม่ได้พูดว่าบุกรุก 
ประธานสภาฯ  
 
นางนารี  วงศ์สิงห์ ดิฉันค้านนะคะท่านนายก แค่นี้ท าอารมณ์ข้ึน แตฟ้่องดิฉันเอาทีด่ิฉันท าท่ีสาธารณะ  
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 13 ไม่เป็นไรดิฉันพูดแต่ว่าบ้านนายกไม่ได้ออกโฉนด จริงไหมคะ ถูกไหม ไม่มีโฉนดค่ะ 

และพอดิฉันไปถามคนแถวนั้นเขาบอกเป็นทางเดินด้วยซ้ าไปซึ่งอาจจะเป็นที่นายกก็
ได้ดิฉันก็ไม่ได้พูดสักค า ดิฉันไปสอบที่ดิน ดิฉันสอบค่ะ แต่ดิฉันรู้มาว่าไม่มีโฉนดจริง
ไหมล่ะคะ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ท่านนายกมีอะไรชี้แจงเชิญครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก ทุกท่านครับ 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร  นายก อบต. และที่เกี่ยวกับที่ท่านสมาชิกหมู่ที่ 13 

บอกว่าคลองมอญท าไมไม่ คือรังวัดแล้ว คลองมันเป็นหน้าที่ของกรมเจ้าท่านะครับ
เพราะว่าตอนนั้นมีการร้องเรียน ท้องถิ่นก็ลงไปนะครับ ค าว่าคลอง คลองมอญนี่
เจ้าของพ้ืนที่ที่ดูแลคือกรมเจ้าท่า ตอนนี้มันอยู่ที่กรมเจ้าท่าแล้ววันนั้นที่มาท่ีรังวัดกัน
เรียบร้อย อ านาจการตัดสินใจอยู่ที่กรมเจ้าท่านะครับ ไม่ใช่ของ อบต. นะครับและ
เหมือนหมู่ที่ 1 ที่ท า เจ้าของเขาไม่ยินยอมที่ขอ วันนั้นที่ปลัดอ าเภอมาไปคุยเรื่อง
ไกล่เกลี่ยกันว่าจะขอเขา เจ้าของพ้ืนที่เขาไม่ยินยอมสุดท้ายก็คือท าไม่ได้ คลอง ถ้า
คลองธรรมชาติจะท าอะไรก็จะต้องขออนุญาตกรมเจ้าท่านะครับ เราไม่มีอ านาจ 

 
/นายเสน่ห์... 
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นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร อะไรที่จะไปท าอะไรได้เลยถ้าเขาไม่อนุญาตนะครับ และก็เรื่องท่ีนี่ที่เราน าเข้าสภาก็ 
นายก อบต. เพราะว่าเรามาชี้แจงตามขั้นตอนที่ศาลชั้นต้น มันยุติมา คุณจะอุทธรณ์หรืออะไร 

อ าเภอได้ให้เรามาชี้แจงในสภาว่าพ้ืนที่นี้เราก าลังด าเนินการไปถึงไหนแล้ว แจ้งให้
ท่านสมาชิก ท่านเป็นผู้น า ท่านจะได้รับทราบว่าตอนนี้ไปถึงไหนแล้วและก็ไม่ใช่ว่า 
ที่ท่านบอกว่าท าไมท่านต้องมาแจ้งท่านสมาชิก เวลารังวัดต้องอ าเภอเพราะว่าพ้ืนที่
สาธารณะ อ าเภอกับ อบต. ดูแลแต่รังวัดอ าเภอมอบอ านาจให้ก านัน ก านันมอบ
อ านาจให้ผู้ใหญ่ แต่ อปท. ต้องนายก ผมไปรังวัดผมต้องบอกสมาชิกไปรังวัดกับผม
ด้วยเหรอ ผมต้องมีหน้าที่ไปดูแลแค่นั้นนะครับ ขอชี้แจงครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญคุณนารี  วงศ์สิงห์ ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นางนารี  วงศ์สิงห์ ขออีกนิดนะคะ เรื่องคลองมอญนะคะท่าน ถูกค่ะเป็นที่ของกรมเจ้าท่าเหมือนที่ของ  
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 13 กรมชลเวลาเราท าอะไรเราต้องขออนุญาตกรมชลแต่นี่มันไม่ใช่ขั้นตอนขออนุญาต

ท าอะไรนะคะ ศาลตัดสินให้คืนสภาพคลองมอญคืนมา สภาพเดิมคือกว้าง 8 เมตร 
ความยาวดิฉันจ าไม่ได้ แต่ความกว้างนั้น 8 เมตร แล้วชาวบ้านหมู่ที่ 13 เดือดร้อน
นะคะ ท่านนายกไม่ได้ท าอะไรเลยหรือคะ คลองมอญนั่นเป็นของกรมเจ้าท่าแต่ท่าน
ถามไปที่กรมเจ้าท่าหรือเปล่าคะว่า เมื่อไหร่จะท า หรือว่าอะไรอันนี้มันท าได้นะคะ
เหมือนขออนุญาตกรมชล เวลาจะท าอะไรขออนุญาตเขาแต่ในเมื่อลูกบ้านเดือดร้อน
กรมเจ้าท่าจะว่าอย่างไร ดิฉันก็ไม่ทราบว่านายกท าอะไรให้กับประชาชนหมู่ 13 ได้
บ้างหรือเปล่าพอเวลาฝนตกทุกครั้งเดือดร้อนทุกครั้งนะคะ ฝากท่านประธานด้วยค่ะ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ครับ สมาชิกท่านใดมีข้อซักถามไหมครับ 
ประธานสภาฯ ไม่มีนะครับ ตามที่กฎหมายก าหนดไว้นะครับ ตามที่อ าเภอมีหนังสือสั่งการมานะ

ครับ ขอมติที่ประชุมครับ 
 
มติที่ประชุม - เนื่องจากกรณีดังกล่าวสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ไม่ทราบ

ข้อเท็จจริงความเป็นมาของที่ดินแปลงดังกล่าว และมิได้มีส่วนเกี่ยวข้องใน
กระบวนการรังวัดเพื่อออกหนังสือส าคัญส าหรับที่หลวง จึงไม่มีความเห็นใด ๆ 

  
 พักการประชุม 15 นาที 
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ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ  
นายอัมพร  ไทยประยูร 6.1  ข้อราชการของส่วนราชการในพื้นที่ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญหัวหน้าส านักปลัดครับ 
  
นายสุพจน์  ศรีสวย เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่าน 
หัวหน้าส านักปลัด ผมนายสุพจน์  ศรีสวย  หัวหน้าส านักปลัด ในเรื่องของขยะที่ได้แจกหนังสือไป    

คือจะเชิญสมาชิกทุกท่านมาประชุมร่วมกับทางก านัน ผู้ใหญ่บ้าน เรื่องขยะนี้
เพราะว่าเป็นนโยบาย ก็ท ามาทุกปี ปีที่แล้วทางผู้ว่าราชการจังหวัดคนใหม่เข้ามา 
ท่านก็จะเริ่มแบบนี้แล้วพอดีมาติดโควิด ก็เลยต้องยุติกันไว้ก่อนคือให้เจ้าหน้าที่ 
อบต. เทศบาล และผู้บริหาร อบต. ไปดูงานที่ อบต.โก่งธนู จังหวัดลพบุรี คือว่าท่าน
เคยเป็นผู้ว่าราชการจังหวัดที่ลพบุรีมาก่อน ท่านเห็นว่าที่ อบต. โก่งธนู มีการบริหาร
จัดการขยะท่ีดี ที่จะเอาเป็นต้นแบบให้กับเจ้าหน้าที่และผู้บริหารไปดูงานและหวังว่า
พอไปดูงานเสร็จแล้วในแต่ละท้องถิ่นน่าจะมาขับเคลื่อนในพ้ืนที่ตนเองเป็นแผนของ
เขา 11 ขั้นตอน โดยเริ่มให้เชิญประชุม ก านัน ผู้ใหญ่บ้าน สมาชิก อบต. สมาชิก
สภา ผู้น าชุมชนในต าบล มาประชุมกันเพ่ือให้คนที่ไปดูงานนี้มาถ่ายทอดให้ฟังว่าไป
ดูงานมาได้อะไรบ้าง และจะสามารถขยายผลให้กับพ้ืนที่เราได้ไหม โดยให้เลือก
หมู่บ้านต้นแบบสัก 1 หมู่บ้าน ซึ่งหมู่ที่ 14 ได้รางวัลต้นแบบของจังหวัดมาแล้วนะ
ครับเมื่อปี 2560  ซึ่งในปีนี้เขาก็ไม่ได้ก าหนดว่าเป็น 50 เปอร์เซ็นต์ของจ านวน
หมู่บ้าน อย่างน้อยต้องมี 1 หมู่บ้านที่จะต้องเป็นต้นแบบในเรื่องของการคัดแยก
ขยะที่ต้นทาง ซึ่งก็เป็นการบังคับกันมาเป็นทอด ๆ รัฐมนตรีกระทรวงมหาดไทยผู้ว่า
ราชการจังหวัด ผู้ว่าราชการจังหวัดก็บังคับนายอ าเภอ นายอ าเภอก็บังคับเรา ใน
เรื่องของนโยบายขยะก็คงไม่จบหรอกครับก็ต้องท ากันไปอย่างนี้จะส าเร็จหรือไม่
ส าเร็จก็ต้องท า ก็ให้คัดเลือกหมู่บ้านต้นแบบน าร่องมาและก็ดูขยะ ณ ปัจจุบัน คือ
ประเมินดูครับว่าขยะในหมู่นั้นเดือนหนึ่งมีเท่าไหร่ อาจจะคะเนว่าหมู่ที่ 9 นี้มีขยะ
เดือนหนึ่งสัก 20 ตัน และพอเข้าร่วมโครงการคัดแยกขยะแล้ว ด้วยวิธีการมีถังขยะ
อินทรีย์หรือว่าจะมีการจัดตั้งธนาคารขยะ หรือเป็นการรับซื้อขยะเป็นการชั่วคราว
ประมาณนี้นะครับ พอเข้าโครงการสัก 3 เดือนแล้วนี่ ขยะประมาณ 20 ตันที่เราไป
เก็บมีการลดลงไหม เขาชี้วัดแบบนี้นะครับ ถ้ามันลดลงเขาก็ถือว่าส าเร็จนะ แต่คือ
ว่าต้องค้นหาหมู่บ้านเป้าหมายก่อน แล้วมาดูขยะว่าเขามีเท่าไหร่แล้วก็ด าเนินการ
คัดแยกขยะ ด้วยวิธีการใดก็แล้วแต่เสร็จแล้วก็ออกประเมินผลว่าพอเข้าร่วม
โครงการคัดแยกขยะแล้วขยะลดลงไหม คือ 11 ขั้นตอนก็จบเดือนกันยายนปี 
2564 เริ่มที่   ตุลาคม ปีนี้ จะมีขั้นตอนบอกอยู่ตามหนังสือที่ได้แจ้งไปว่าตั้งแต่
ขั้นตอนที่ 1 – 11 มีอะไรบ้าง สุดท้ายคือนายอ าเภอ หรือผู้ว่าราชการจังหวัดเขาก็
จะลงมาดูพ้ืนที่เรา ผมว่าผู้ว่าราชการจังหวัดคงไม่ได้มาหรอกคงจะเป็นนายอ าเภอ
หรือคณะของอ าเภอมาติดตามดูหมู่บ้านเป้าหมายว่าท าส าเร็จไหม โดยจะคุยกันใน
วันที่ 5 อีกทีหนึ่งจะมีผู้ใหญ่บ้านมาร่วมด้วย ซึ่งเป็นนโยบายต่อเนื่องจะส าเร็จ
หรือไม่ส าเร็จก็เป็นนโยบายที่ต้องท านะครับ แต่แจกคอกคัดแยกขยะไปนี่คือตอนนี้ 

 
/นายสุพจน์... 
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นายสุพจน์  ศรีสวย ยังไม่ครบ ตอนนี้ก าลังท าเหลือหมู่ที่ 10 และหมู่ที่ 12 ซึ่งท ามาตั้งแต่ปี 2560  
หัวหน้าส านักปลัด แล้วหมู่ที่ได้รับตั้งแต่ปี 2560 คงเหลืออยู่ไม่เท่าไหร่หรอกครับ ไม่ว่าจะตาข่าย หรือ

คอกเหล็กก็คงจะสนิมข้ึนแล้วล่ะ  ซึ่งก็คงจะต้องหาถุงขยะสวมเองนะครับเพราะไม่มี
งบประมาณแล้วเพราะว่ายังเหลือหมู่ที่ 12 ที่ยังไม่ได้ท า ยังท าไม่ครบเลยจะท าครบ
ทุกหมู่ก็ไม่ได้ ในปี 2560 เราก็ท าไปแล้ว 7 หมู่ ปี 2561 อีก 3 หมู่ ปี 2563 ได้
แค่หมู่เดียวเอง เหลือหมู่ 1๐ และหมู่ที่ 12 ยังไม่ครบ จริง ๆ แล้วเรื่องขยะเดิมเลย
เขาจะให้เราจัดการที่ขยะรีไซเคิลถึงได้คิดเรื่องนี้ขึ้นมาคือคัดแยกขยะ ขวดแก้ว ขวด
พลาสติก พอมาปี 2561 ปี 2562 นี้เขาเน้นที่ขยะอินทรีย์ไปแล้วอยากจะให้ทุก
บ้านมีบ่อขยะอินทรีย์ในแต่ละบ้านของตัวเองจะด้วยถังปูนหรือถังพลาสติก หรือจะ
เป็นแบบขุดลงไปเลยก็ได้ แต่ให้มีเศษอาหาร เศษผัก เศษผลไม้ ใส่ลงไปแล้วก็ใส่
น้ ายาชีวภาพโรยเพ่ือดับกลิ่น คือประมาณว่าเขาไม่อยากให้เราเอาขยะอินทรีย์
ออกมาทิ้งให้ก าจัดที่ต้นทางไปเลยถามว่าทุกบ้านจะท าแบบนั้นได้ไหมบางบ้าน
อาจจะไม่สะดวกในเรื่องของพ้ืนที่ด้วย อย่างหมู่ที่ 12 ก็คงไม่มีพ้ืนที่ขุดหรอกเพราะ
เป็นบ้านติดกันจะขุดยังไง บางทีก็ต้องดูสภาพพ้ืนที่ด้วยบางทีเขาคิดทฤษฎีก็ดีนะ
ครับ แต่ทีนี้ว่าจะท าได้ไหมก็ต้องดูที่บริบทของแต่ละหมู่บ้านด้วยเวลาที่เขาเอา
ต้นแบบมาให้เราดูนี่ อบต. นาคู ครับทุกครั้งเลยที่ทางจังหวัดเขาน าเสนอ แล้วก็ไปดู 
อบต. นาคูแล้วกันว่าเหมือนกับเราไหม ผมก็ผ่านประจ าเพราะว่าทางผ่านบ้านผม 
เป็นทุ่งนา บ้านกระจายตัวกันขยะนี่วันหนึ่งจะมีถึงตันหรือเปล่าเพราะเป็นบ้านนอก
เขาก็จะใช้วิธีแบบว่าจัดการกันเอง ก็เอาต้นแบบแบบนั้นมาให้เราดู แต่ว่าพ้ืนที่เรา
จะเจริญขึ้นไปเรื่อยๆ เอามาดูเป็นต้นแบบได้ แต่วิธีการคงจะไม่ทั้งหมดหรอกครับ 
การจัดการขยะของเขากับของเรามันต่างกัน 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร วาระอ่ืน ๆ มีท่านใดจะซักถามอะไรอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญคุณสมหมาย  ทรัพย์มาก ครับ 
 
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ขอบคุณครับ ท่านประธานและสมาชิกทุกท่าน 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ผมนายสมหมาย  ทรัพย์มาก  สมาชิกหมู่ที่ 8 วันนี้ผมจะมาทวงถามท่านนายก

เหมือนเดิมนะครับ จะเห็นได้ว่าจากการประชุมครั้งที่ผ่านมาผมก็ได้ทวงถามความ
คืบหน้าของโครงการในหมู่ที่ 8 ที่อยู่ในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
2563 อันนี้ผมจะขอพูดในฐานะตัวแทนชาวบ้านหมู่ที่ 8 ว่าตอนนี้ความคืบหน้าใน
เรื่องนี้ไปถึงไหนแล้ว ว่าท าหรือไม่ท า หรือว่ามีการเซ็นสัญญาแล้ว แล้วจะจบ
โครงการนี้เมื่อไหร่ผมจะขอเท้าความถึงเรื่องโครงการนิดหน่อย ไม่ทราบว่าทางท่าน
ผู้บริหารอาจจะลืมไปหรือเปล่านะครับ ว่าโครงการของหมู่ที่ 8 นี้ ชื่อว่าโครงการ
ปรับปรุงผิวจราจรแอสฟัลท์ติกคอนกรีต รหัสทางหลวง อยถ 107 – 03 ของหมู่ที่ 
8 มีรายละเอียดดังนี้ เพ่ือจ่ายเป็นค่าจ้างเหมาโครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟัลท์ 
ติกคอนกรีตขนาดความกว้าง 4 เมตร ยาว 755 เมตร มีความหนาประมาณ 5 ซม. 
มีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 3,020 ตารางกิโลเมตร พร้อมกับป้ายโครงการและ 
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นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ป้ายโฆษณา ปรากฏอยู่ในแผน 5 ปี ในปี 2561 – 2565 ล าดับที่ 15 หน้าที่ 33  
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 อันนี้อยู่ในโครงการ อยู่ในข้อบัญญัติ โครงการทุกอย่างอยู่ในข้อบัญญัติทั้งหมดมี

รายละเอียดแล้วแต่ว่า ณ ปัจจุบันผมยังไม่เห็นความเปลี่ยนแปลงเพราะว่าโครงการ
ในปี 2563 ตอนนี้ขึ้นปีงบประมาณ 2564 แล้วแต่ว่าโครงการยังไม่ได้เริ่มเลย ครั้ง
ที่แล้วผมได้สอบถามว่าโครงการไปถึงไหน ถ้าดูจากรายงาน ท่านนายกบอกว่าตอนนี้
ท่านด าเนินการในเรื่องของงบที่จะมาแล้วก็มีการจัดสรรงบบางส่วนที่จะท าและก็ผม
ได้สอบถามทางช่าง ช่างได้ตอบว่าตอนนี้มีงบประมาณมาแล้ว และหาผู้จ้างเหมา
แล้วแต่ว่าจนถึงปัจจุบันผมยังไม่เห็นว่าโครงการนี้จะเริ่มด าเนินการสักที ที่จริงแล้วก็
อยากท่ีจะเห็นไว ๆ ก็อยากให้ทางท่านนายกชี้แจงด้วยนะครับว่าตอนนี้คืบหน้าไปถึง
ไหนและจะจบโครงการเมื่อไหร่ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญท่านนายกชี้แจง เรื่องงบประมาณของปี 2563 ด้วยครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก ทุกท่านครับ 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร  นายก อบต. คือโครงการหมู่ที่ 8 ที่บอกตอนแรกว่าเอา

เข้าข้อบัญญัติทีนี้ว่างบประมาณมาไม่ครบ และพอดีเราได้งบประมาณจากกรม
ส่งเสริม งบอุดหนุนเฉพาะกิจได้มา 8,000,000 บาท เราท าหมู่ที่ 10 ผู้รับจ้างฟัน
ไป 5,500,000 บาท เหลือ 2,500,000 บาท ทีนี้เราเสนอโครงการไปของบ
เหลือจ่าย งบเราเสนอไป 1,150,000 บาท ได้มาแล้วก็ประกาศหาผู้รับจ้างได้
บริษัทนารินวรรณ เสนอมา 839,000 บาท เป็นผู้เสนอต่ าสุดเลยได้เป็นผู้รับจ้าง 
และก็ท าสัญญาแล้ว ผมก็โทรไปถามว่าเมื่อไหร่จะเข้ามาด าเนินการตอนนั้นก่อนฝน
ตกที่พายุเข้ามา เขาก็บอกว่านายกอีกอาทิตย์หนึ่ง ก็รอและช่วงนี้ก็หน้าฝน เดี๋ยวผม
จะเร่งให้ภายในเดือนนี้น่าจะเสร็จระยะเวลาในการท าก็น่าจะไม่นานหรอก ขอแจ้ง
ให้กับสมาชิกหมู่ 8 ไปบอกลูกบ้านด้วยนะครับว่าท าแน่เพราะว่าพ่ีหมายมาเป็น
คณะกรรมการเปิดซองครับ ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ตอนนี้เขาได้ผู้รับเหมาแล้ว รอท าอย่างเดียว  
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เพราะว่าเราเพิ่งท าสัญญาจ้างเมื่อปลายเดือนท่ีแล้ว 
นายก อบต.  
 
นายอัมพร  ไทยประยูร สัญญาเขาท ากันกี่เดือนครับ 
ประธานสภาฯ  
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นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร ก็น่าจะ 120 วัน 
นายก อบต.  
 
นายอัมพร  ไทยประยูร มีท่านใดจะซักถามเชิญเลยครับ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญคุณประเสริฐ  ปิยะสิงห์ ครับ 
 
นายประเสริฐ  ปิยะสิงห ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 1 ผมนายประเสริฐ  ปิยะสิงห์  สมาชิกหมู่ที่ 1 ตอนนี้ผมเห็นริมถนนหญ้ารกเหลือเกิน

ครับ อยากให้ อบต. ตัดหญ้าริมถนน ผมไปคลองตะเคียนมาเขาตัดหญ้าเตียนหมด
เลยแต่ปากกรานเราหญ้ารกเหลือเกิน หญ้าชายล่าง ชายบนน่ะ คือ อยากให้ อบต. 
ตัดหญ้าให้หน่อย ให้ตัดตั้งแต่ หมู่ที่ 14 มาจนถึงหมู่ที่ 1 เลย เพราะว่าผมไปไหนมา
เขาก็เตียนหมดทุกที่เลย แต่มีต าบลปากกรานเรานี่แหละที่รกที่เดียว ผมเห็นแล้ว
อายเขาจริง ๆ ต าบลคลองตะเคียนเขาตัดกันประจ าเลยนะครับ ต าบลส าเภาล่มเขา
ก็ตัดกันเตียน มีต าบลปากกรานเรานี่แหละที่รก อยากเรียนให้ อบต. ตัดหญ้าหน่อย
ครับ เพื่อความสวยงามของต าบลของเราครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร นายกว่าอย่างไรครับ มีพนักงานตัดหญ้าไหมครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร พนักงานตัดหญ้าก็มีเกษตรก็มีพ่ีน้อยอยู่คนเดียว และก็มีป้องกัน งานทุกอย่างก็ใช้ 
นายก อบต. แต่ป้องกัน ลงคลอง ดันผักตบชวาอะไรนี่ป้องกันหมด ตัดยูคา ไปดันสายไฟ ก็

ป้องกัน ป้องกันทั้งนั้นเลยเพราะว่าแผนกสาธารณสุขเราไม่มีแต่ยังไงผมก็ยังจะรับไว้ 
ถ้าป้องกันว่างก็จะให้ป้องกันเขาไปตัด ป้องกันเขาจะท าได้ทุกอย่าง ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร เพราะเวลาไปต าบลอ่ืนเขาตัดเขาท ากันทุกต าบลเลย เห็นทุกที่เวลาผ่านไปทุกที่ 
ประธานสภาฯ เขาตัดหญ้าเขาใช้คนงานกันหมด 
 ขอเชิญคุณประเสริฐ  การีซอ ครับ 
 
นายประเสริฐ  การีซอ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 4 ผมนายประเสริฐ  การีซอ  สมาชิกหมู่ที่ 4 ในเรื่องตัดหญ้าก็มี 2 เสียงที่พูดทุกครั้งที่

ประชุมก็จะมีผมและประเสริฐที่พูดตลอด ที่ผมพูดเน้นหมู่ที่ 2 กับ 4 นี่ทางแคบ 
ขยะเยอะจนปัจจุบันชาวบ้านเขาทนไม่ไหวตัดกันเองแล้วนะครับ ไม่ทราบว่าท่าน
นายกจะให้ค่าแรงเขาหรือเปล่า เพราะว่าการวางงาน นโยบายทุกอย่างขึ้นอยู่กับ
ฝ่ายบริหารหรือนายก ควรวางแนวทางมีพนักงานตัดหญ้า 2 คน ในเรื่องของการตัด
หญ้าผมพูดมาทุกสมัย ทุกครั้งเนื่องจากหญ้าและกิ่งไม้ข้างทางเป็นอันตรายต่อผู้
สัญจรไปมาท าให้ไม่สะดวก ตอนนี้ท่านลองไปเดินแถวหมู่ที่ 2 หมู่ที่ 4 ผมเห็นว่า
ใกล้จะหมดวาระแล้ว ผมว่านายกคงจะไม่ชอบตัดหญ้า นายกคงชอบเน้นหญ้า  
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นายประเสริฐ  การีซอ ผมขอพูดอีกเรื่องนะครับ เกี่ยวกับเรื่องที่ว่างบประมาณของหมู่ที่ 4 โครงการหลังคา 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 4 เครื่องออกก าลังกาย อันนี้ตั้งแต่ต้นปี 2563 จนถึงตอนนี้ช่างเขาไปแล้วนะครับ จน

ตอนนี้ช่างเขาย้ายไปอยู่ที่ อ่ืนแล้ว ไม่ทราบว่าด าเนินการไปถึงไหนแล้ว และ
งบประมาณก็ใช้ไม่มากนะครับ ผมอยากให้นายกช่วยชี้แจงด้วยนะครับ ผมจะได้
บอกกับชาวบ้านได้ถูกว่าการประชุมของเราในครั้งนี้อาจจะเป็นครั้งสุดท้ายที่พบเจอ
กันแล้ว  

 
นายอัมพร  ไทยประยูร นายกครับ โครงการของหมู่ที่ 4 เป็นยังไงบ้างครับ หลังคาออกก าลังกาย 
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เดี๋ยวผมขอไปถามช่างก่อนนะครับ ว่าไปถึงไหน ตอนนี้มีรักษาการอยู่ คือ ช่างโหน่ง 
นายก อบต.  
 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญคุณสมหมาย  ทรัพย์มาก ครับ 
ประธานสภาฯ 
  
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ขอบคุณครับ ท่านประธานและสมาชิกทุกท่าน 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ผมนายสมหมาย  ทรัพย์มาก  สมาชิกหมู่ที่ 8 เรื่องขอความอนุเคราะห์ท่านฝ่าย

บริหารตอนนี้ในคลองปากกราน ก็คือคลองที่อยู่ด้านหลังของ อบต. นะครับ ก็จะ
เห็นว่าเดี๋ยวนี้ผักตบชวาเยอะมาก ก าจัดยากและใช้แรงงานคนน่าจะไม่ไหว ถึงจะ
เอาขึ้นสะดวกแต่ก็จะมีผักอ่ืนขึ้นมาปนด้วย ไม่ว่าจะเป็นผักบุ้งต้นใหญ่ ๆ ซึ่งไม่ใช่
ผักตบชวาอย่างเดียว ดังนั้นจึงอยากจะขอความอนุเคราะห์จากท่านนายกช่วย
ด าเนินการในเรื่องนี้ด้วยนะครับ และก็ขยะมูลฝอยที่อยู่ในคลอง ก็ฝากท่านนายก
ช่วยจัดการเรื่องนี้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ  

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ฝากด้วยนะครับ คลองปากกราน หมู่ที่ 8, 9, 10 เริ่มรกและแถวนี้น้ ามันตื้น รกไว 
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร ผมท าหนังสือไปแล้วรอคงไม่นานนะครับ เดี๋ยวรถมาเป็นรถจาก อบจ. 
นายก อบต.  
 
นายอัมพร  ไทยประยูร มีท่านใดจะซักถามไหมครับ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญคุณนารี  วงศ์สิงห์ ครับ 
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นางนารี  วงศ์สิงห์ ขอบคุณท่านประธานสภาค่ะ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 13 ดิฉันนางนารี  วงศ์สิงห์ สมาชิกหมู่ที่ 13 คืออย่างนี้นะคะ เมื่อสักครู่นี้ฟังพ่ีแดงบอก

ว่าจะประชุมครั้งสุดท้าย ฟังอย่างนี้ก็เหมือนจะใจหายนะ เราก็ไม่ทราบว่าเราจะได้
ประชุมกันอีกหรือเปล่า ทีนี้มีบางเรื่องที่ดิฉันอยากจะพูดในสภามันเป็นเรื่องที่ติดใจ
มานาน คือ ตั้งแต่เรื่องรถขยะ รถอะไรไม่ผ่านบางคนก็เข้าใจว่าดิฉันเข้าข้างนายกที่
ดิฉันพยายามอยากจะให้ซื้อรถขยะ อยากให้ซื้อรถกระเช้า เพราะดิฉันสงสาร
พนักงาน ความจริงแล้วดิฉันไม่ได้เข้าข้างนายกหรืออะไรเลย นายกตั้งแต่วันแรกที่
คุณไม่ผ่านน่ะ เขาให้ตัดเลยนะคะ แต่ดิฉันไม่ยอมค่ะ ดิฉันอยากจะได้ ดิฉันก็มาพูด
ให้สมาชิกฟังเผื่อว่าสมาชิกจะใจอ่อน ส่วนเรื่องเปอร์เซ็นต์หรืออะไรดิฉันไม่สนใจ
หรอก เพราะว่าประโยชน์ของคนในหมู่บ้านในต าบลเรามันมากกว่าอันนี้ดิฉันเปิดใจ
พูดนะคะ ดิฉันไม่เคยพูดท าตามนายก ดิฉันจะเล่าอะไรให้ฟังว่า ตัวนายกเขาไม่ได้
สนใจตรงนี้หรอกค่ะ เปอร์เซ็นต์เขาได้จากตรงอ่ืนมากกว่านี้ อันนี้คือจะเล่าให้ฟัง
เนื่องจากจะหมดวาระแล้ว ถึงอาจจะสู้ใหม่ก็ไม่รู้ว่าจะได้เข้ามาอีกหรือเปล่าก็เลยขอ
พูดครั้งหนึ่งงบประมาณล่าสุดที่เราไปศึกษาดูงานเผอิญดิฉันได้นั่งข้างนายกดิฉันถึง
ได้ไม่แปลกใจเรื่องเปอร์เซ็นต์อะไร นายกเล่าเรื่องเปอร์เซ็นต์ตั้งแต่ไปยันถึงซึ่งดิฉันก็
ไม่เข้าใจว่าจะเล่าให้ดิฉันฟังท าไม ใครได้เปอร์เซ็นต์ส่วนไหนอะไรยังไง ใครไม่ได้ยังไง 
รถนี่นายกคิดว่าถ้าเอาเข้าไปแล้วนี่ตัวเองจะอยู่ซื้อหรือเปล่าก็ไม่รู้ คนที่จะได้คือใคร
เขาพูดเป็นปริศนาให้ดิฉันฟัง ดิฉันไม่ได้สนใจหรอกเรื่องเปอร์เซ็นต์ แต่ดิฉันสนใจ
เรื่องประโยชน์ของคนในต าบลเรา พูดแม้กระทั่งเงินที่ไปศึกษาดูงานนายกบอกเขา
ขอปลัด 20,000 บาท ปลัดไม่ให้อันนี้ดิฉันมีพยานนะคะ คนนั่งข้างหลังฉัน ฉันถาม
เขาว่าได้ยินไหม ขอ 20,000 บาท ปลัดไม่ให้นายกพูดต่ออีกว่าเวลาทัวร์จัดท าไม
ให้เขาได้อันนี้เขาเล่าจากปากเขาเองนะคะท่านประธาน ดิฉันอยากจะเล่าเพราะว่า
ไม่ทราบว่าเราจะได้มานั่งอยู่ตรงนี้อีกหรือเปล่า ดิฉันจึงไม่เคยสนใจ แปลกใจเรื่อง
เปอร์เซ็นต์อย่างไรเลย ที่ดิฉันพยายามพูดเรื่องรถให้สมาชิกใจอ่อนดิฉันอยากให้
ประชาชนในต าบลเราน่ะเจริญ แต่นายกไม่ชอบหรอกค่ะที่ จะให้เพราะว่าเขาออก
ก่อนที่งบจะมาซื้อรถได้แต่ละคันเขาจะได้เข้าหรือเปล่าเขาก็ไม่รู้ เขาก็พูดเป็นปริศนา
ว่าใครจะได้อันนั้นก็แล้วไปนะคะเพราะว่ามันไม่ผ่าน อันนี้คือความในใจที่ดิฉัน
อยากจะบอก แล้วอีกอย่างเราจะหมดวาระ อันนี้ดิฉันไม่ได้ต้องการให้นายกอธิบาย
อะไรเลยนะคะ พูดให้ฟังไหน ๆ เราจะหมดวาระมันเป็นโครงการที่ดิฉันติดใจมามาก
เลยและดิฉันไม่เคยทราบมาก่อนเลยว่ามันไม่ได้ผ่านสภาเรา แต่ถามว่าเป็นหน้าที่เรา
ต้องรับผิดชอบไหม ใช่ค่ะ เพราะทุกคนรู้มาถ้าเข้ามาเป็นสมาชิก คือ  

  1. ให้ความเห็นชอบแผนงบประมาณ 
  2. ให้ความเห็นชอบงบประมาณประจ าปี 
  3. ตรวจสอบการท างานของฝ่ายบริหาร 
 ตรวจสอบไม่ใช่ว่าเขาโกงตรงโน้น กินตรงนี้ มันไม่ใช่ คือ เราต้องตรวจสอบ เราต้อง

มีหลักฐานถึงจะพูดได้ มันเป็นโครงการหนึ่งที่ดิฉันติดใจมานานที่ดิฉันไปหมู่บ้านไป
รอบบ้านเขาก็ถามดิฉันว่าโครงการดินแลกรถ แลกนานี่มันคืออะไร ดิฉันไม่เข้าใจ 
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นางนารี  วงศ์สิงห์ ก็เลยเข้ามาถามในส านักปลัดว่ามันคืออะไร ซึ่งดิฉันไม่เคยได้ยินในสภา ซึ่งมาเข้าใจ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 13 ว่าคือโครงการดินแลกน้ า ซึ่งดิฉันไม่ได้ปรักปร านะคะว่าเขาจะแลกหรือไม่แลก ดิฉัน

พูดต่อสภาเลยนะคะ  ดิฉันได้ยินมาอย่างนั้น ไม่เคยออกมาจากปากดิฉันเลยนะคะ
ว่าเขาจะเอาไปแลกอะไร แต่ในนี้เป็นอะไรที่เราน่าท าไหมคะหมู่บ้านต าบลอ่ืนที่ดิฉัน
เข้าไป ท าไมโครงการนี้ปล่อย ท าไมโครงการนี้ดิฉันไม่ทราบเลย เพราะว่าดิฉันอยู่หมู่
ที่ 13 โครงการนี้มันอยู่หมู่ 5 ไม่ทราบจริง ๆ ค่ะท่านประธานว่าเขาด าเนินการยังไง
เพราะฉะนั้น วันนี้ดิฉันฝากท่านประธานเรื่องหนึ่ง ไหน ๆ เราจะหมดวาระเรา
สามารถตอบใครต่อใครได้ตลอด ไม่ว่าคนนอกต าบลเรา หมู่บ้านเราถามเราสามารถ
ตอบได้ ดิฉันอยากให้ท่านประธานขอเอกสารที่เกี่ยวข้อง ทั้งหมดเกี่ยวกับโครงการนี้ 
ให้สมาชิกตรวจสอบ ดิฉันขอเลยนะคะให้สมาชิกทุกท่านตรวจสอบเราไม่ได้ปรักปร า
เขา ชาวบ้านจะพูดอะไร จะแลกอะไร อันนี้เป็นการปรักปร าปากเปล่า แต่อันนี้ดิฉัน
ของานท่านประธานเลยค่ะ ขอเอกสารที่เกี่ยวข้องกับโครงการนี้ทั้งหมดแจกสมาชิก
ท่านไหนที่มีเพ่ือน มีฝูง เป็นผู้รับเหมา เป็นวิศวะ ช่วยตรวจสอบพบข้อพิรุธอันไหน 
ส่งให้ประธานสภานะคะ เดี๋ยวท่านประธานสภาคุยกับดิฉันอีกทีว่าจะท าอย่างไร
ต่อไป แต่วันนี้ดิฉันขอโครงการนี้ค่ะ ไว้เป็นตัวอย่างสักหนึ่งโครงการเผื่อต่อไปใคร
เข้ามาท าอะไรเราสามารถตอบได้หมดนะคะท่านประธาน ฝากไว้หน่อยนะคะท่าน 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ถ้าจะขอเอกสารราชการเกี่ยวกับโครงการดินแลกน้ าต้องท าอย่างไรครับ 
ประธานสภาฯ เนื่องจากสมาชิกร้องขอมา 
 
นายสุพจน์  ศรีสวย เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่าน 
หัวหน้าส านักปลัด ผมนายสุพจน์  ศรีสวย  หัวหน้าส านักปลัด ก็ขอค าร้องข้อมูลข่าวสารครับ เขียนว่า

จะขอเรื่องอะไร เกี่ยวกับเรื่องอะไรก็ดูว่าเอกสารนั้นเป็นความลับไหม ก็จะต้องดู
เพราะว่าจะมีขั้นตอนของการท าอยู่ ถ้าเป็นเอกสารที่เปิดเผยได้ก็สามารถถ่าย
เอกสารไปได้เลย ต้องพิจารณาก่อนว่าเอกสารนั้นเกี่ยวข้องกับบุคคลที่เป็นความลับ
ไหม แต่ว่าเป็นโครงการนี่ได้หมดอยู่แล้ว ไม่มีความลับอยู่แล้ว 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร สมาชิกท่านใดต้องการโครงการดินแลกน้ ามาขอได้นะครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสุพจน์  ศรีสวย ในการขอเอกสารโครงการต้องขอเป็นรายบุคคลนะครับ หรือนิติบุคคล แต่ถ้าเป็น 
หัวหน้าส านักปลัด ในนามของสภาก็คงจะไม่ได้ครับ ถ้าต้องการข้อมูลก็เขียนค าร้องขอข้อมูลข่าวสาร

ทุกประเภทนะครับ ที่เปิดเผยได้ก็มาขอได้หมด 
 
นายอัมพร  ไทยประยูร โครงการของใน อบต. ของเราเปิดเผยอยู่แล้ว 
ประธานสภาฯ มีท่านใดจะซักถามอีกหรือไม่ครับ 
 ขอเชิญคุณนารี  วงศ์สิงห์ ครับ 
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นางนารี  วงศ์สิงห์ ขอบคุณท่านประธานสภาค่ะ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 13 ดิฉันนางนารี  วงศ์สิงห์ สมาชิกหมู่ที่ 13 ไม่ทราบว่าเราก็จะหมดวาระกันอยู่แล้วใน

โครงการศึกษาดูงาน 
 
นายอัมพร  ไทยประยูร งบประมาณของปี 2563 เขาตั้งไว้ 53 ล้านใช่หรือเปล่าครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสุพจน์  ศรีสวย ยังแจ้งไม่ได้ครับต้องรอปิดงบก่อน ต้องรอให้นิ่งก่อนยังใช้เวลาถึงเดือนธันวาคมครับ 
หัวหน้าส านักปลัด จะมีพวกลูกหนี้อะไรพวกนี้ด้วย ต้องค านวณให้ถูกต้อง จริง ๆ ผมก็จะเอาวาระนี้เข้า

มาด้วยแต่ถาม ผอ.กองคลังแล้ว เขาว่ายังไม่เรียบร้อย เดี๋ยวก็คงต้องเป็นครั้งถัดไป 
แต่ก็ไม่รู้ว่าครั้งต่อไปจะมีการประชุมหรือเปล่า จริง ๆ ก็มีระเบียบก าหนดอยู่แล้วว่า 
หลังจากสิ้นปีงบประมาณอีกกี่วันจะต้องประกาศงบสถานะการเงินและก็จะได้รู้ว่า
ประมาณ การรายรับ เรา กับรับจริงนั้ น เท่ าไหร่  ประมาณ การรายรับ เรา 
53,350,000 บาท ซึ่งเข้ามาจริง ๆ เท่าไหร่นั้นไม่รู้ต้องรอให้ปิดงบให้ชัดเจนก่อน 
งบประมาณของปี 2564 ตอนนี้ต้องรองบประมาณที่จะเข้ามาเพราะรายได้ที่เก็บ
เองก็ยังเก็บไม่ได้เท่าไหร่ เพราะภาษีที่เราชะลอไว้อยู่คือภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างปี
นี้ก็เก็บได้แค่ 10 เปอร์เซ็นต์ ก็เป็นปัญหาของท้องถิ่นเองทั่วประเทศของเราไม่
เท่าไหร่เพราะว่าช่วงนี้เป็นรอยต่อของกฎหมายเก่ากับกฎหมายใหม่ เขาก็ให้เก็บแค่ 
10 เปอร์เซ็นต์ ของภาษีจริง ๆ ถ้าให้เก็บจริง ๆ อบต.ก็หนักเลย สถานประกอบการ
บางแห่งนี่เป็นแสนจากเดิมนี่เป็นหลักหมื่น แต่ว่าก็เปิดโอกาสให้โต้แย้งได้ แต่ว่า
จริงๆ แล้ว โต้แย้งก็ไม่ส าเร็จหรอกเพราะว่ามันเป็นสิ่งที่ค านวณมาโดยระบบของมัน
เลย การประเมินของแต่ละตัวอาคารตัวโรงเรือนก็จะมีหลักฐานจากกรมที่ดินด้วย
อะไรด้วย 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร อยากทราบว่าภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้างเก็บภาษีอย่างไร 
ประธานสภาฯ  
 
นายสุพจน์  ศรีสวย ถ้าเป็นหลังแรกไม่เก็บ ก็คือที่เคยชี้แจงไปแหละครับ คือบ้านและที่อยู่อาศัยไม ่
หัวหน้าส านักปลัด ไม่กระทบหรอก แต่จะกระทบกับสถานประกอบการพวกนี้เขาจะค านวณตัวความ

กว้าง ความยาว ดูการใช้ประโยชน์อะไรพวกนี้ ซึ่งมันมากกว่าแต่ก่อนแต่ว่าในช่วงปี
แรกเขาก็ให้เก็บแค่ ๑๐ เปอร์เซ็นต์ก่อน แต่ก็ไม่ค่อยเท่าไหร่ แต่ปีหน้าก็คงจะหนัก
ถ้าเกิดเขาให้เราเก็บเต็มเม็ดเต็มหน่วย มันก็ต้องประท้วงอยู่แล้วเพราะว่ารัฐบาลเขา
อยากจะให้ท้องถิ่นมีรายได้ให้ยืนได้ด้วยตัวเอง แต่ก็ลืมไปว่าก็ต้องไปรีดกับประชาชน
ก็เหมือนว่าอยากให้เรามีรายได้ เศรษฐกิจก็ไม่ดี ท้องถิ่นก็จะต้องมีค าตอบให้กับ
ชาวบ้านในส่วนที่ไปกระทบ แต่ว่าชาวบ้านส่วนใหญ่ไม่กระทบหรอกจะไปกระทบ
กับสถานประกอบการ ซึ่งเขามองว่าคุณท าธุรกิจ คุณมีผลก าไร ต้องยอมตรงนี้ไป 
มันก็เป็นค าตอบแบบนี้ ซึ่งในปีหน้าก็คงจะเก็บแบบเต็มเม็ดเต็มหน่วย ในช่วง 3  

 
/นายสุพจน์... 
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นายสุพจน์  ศรีสวย เดือนแรกของปีงบประมาณนี่ คือจะท าอะไรได้ไม่เยอะ คือเดือนตุลาคม   
หัวหน้าส านักปลัด พฤศจิกายน  ธันวาคม  ก็ไม่รู้ว่าในเดือนธันวาคมเงินไหลเข้ามาเราจะท าโครงการ

ต่าง ๆ ได้  ตอนนั้นอาจจะมีการประกาศให้มีการเลือกตั้งสมาชิก อบต. หรือเปล่าก็
ไม่รู้ ถ้ามีประกาศให้มีการเลือกตั้ง ศึกษาดูงานก็ไปไม่ได้อยู่แล้วเราไม่รู้อนาคตเลยว่า
จะเกิดเหตุการณ์อะไรขึ้นตอนนี้ อะไรก็ไม่ดีสักอย่างท่านก็ทราบ การเมืองระดับชาติ
มันกระทบกับการเมืองท้องถิ่นอยู่แล้ว นะครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร งบประมาณช่วงนี้มีปัญหาทุกที่ไม่ว่ารัฐบาลเอง อบต. อบจ. เหมือนกันหมดปิดงบ 
ประธานสภาฯ กันไม่ลงก็ขาดหายกันไปเยอะ ตั้งไว้ 53 ล้านเข้ามาไม่ถึงก็ท าให้งบประมาณที่จะท า

ให้กับชาวบ้านก็ท าให้ไม่ได้ นี่คือปัญหาของ อบต. มีท่านใดจะซักถามเรื่องอ่ืน ๆ อีก
ไหมครับ ถ้าไม่มีไปเรื่องต่อไปกันเลยครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร 6.2  ผลคะแนนการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงานของ 
ประธานสภาฯ หน่วยงานภาครัฐ ITA ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 (หัวหน้าส านักปลัด) 
 ขอเชิญหัวหน้าส านักปลัดครับ 
  
นายสุพจน์  ศรีสวย เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่าน 
หัวหน้าส านักปลัด ผมนายสุพจน์  ศรีสวย  หัวหน้าส านักปลัด ในเรื่องของผลคะแนนการประเมิน

คุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ ในปี 2563 ผล
ออกมาแล้วนะครับ ว่า 100 คะแนน ได้ 60.29 คะแนน คือผ่านเกณฑ์พอดีเลยซึ่ง
ปีนี้ผมคาดว่าน่าจะได้คะแนนประมาณ 80 คะแนน เพราะว่าเราท าคะแนนของ
บุคคลภายนอกซึ่งคะแนนตรงนี้มันตกลงมาทุกปีเลย คือ คะแนน 100 คะแนนจะ
เป็นการประเมินจากบุคคลภายใน คือ บุคลากรของ อบต. เองนี่ 30 คะแนน และ
บุคคลภายนอก คือ ผู้รับบริการจาก อบต. ไม่ว่าจะเป็นผู้มาเสียภาษี ผู้รับเบี้ยยังชีพ 
หรือผู้มาติดต่อราชการทุกประเภท เขาจะมีการสุ่มสอบถามเองนะครับ แล้วก็อีก
ส่วนหนึ่งก็คือการประเมินในเรื่องของการเปิดเผยข้อมูลข่าวสารสาธารณะ คือ เขา
จะดูจากเว็บไซต์ของ อบต. อันนี้ ได้ 40 คะแนนเลย 30, 30, 40 ที่หายไปคือ
เว็บไซต์ของเรานี่แหละเพราะว่าปีนี้มีการประเมินในรูปแบบใหม่ คือ ข้อมูลเรามีไหม 
ข้อมูลเรามีหมดทุกอย่างเพียงแต่ว่าวิธีการในการเปิดเผยของเรานั้น  ในการ Link 
ข้อมูลของเรานั้นไม่ถูกต้อง คือ เขามีวิธีการประเมินแบบใหม่ซึ่งเป็นทุก อบต. เลย 
ในข้างเคียงเราก็หายในส่วนนี้ไป เพราะข้อมูลที่เขาบอกว่าต้องเปิดเผยนั้นมีหมด 
เพียงแต่ว่าการลงไฟล์ข้อมูลนั้นท าไม่ถูกต้อง คือ เมื่อคลิกเข้าไปแล้วให้อยู่ในหน้าจอ
เว็บไซต์ด้วย ไม่ใช่ว่าคลิกเข้าไปดูข้อมูลแล้วไปเจอข้อมูลนั้นเลยเพียงอย่างเดียว ผมก็
ยังแปลกใจตรงนี้ก็คืองงกันหมดเพราะว่า ปปช. ไม่ได้แจ้งมาก่อนว่าจะใช้วิธีนี้ในการ
ประเมินเพราะทุกปีเราก็ท ากันแบบนี้เว็บไซต์ ซึ่ง 40 คะแนน ก็จะได้คะแนน
ประมาณ 30 คะแนนทุกปีเลยเพราะข้อมูลบางอย่างเราไม่ได้ลง แต่ปีนี้ ผมคิดว่า
น่าจะ 80 ขึ้นกับกลายเป็นว่าข้อมูลในเว็บไซต์เราหายไปเพราะว่าเขามีการประเมิน 

 
/นายสุพจน์... 
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นายสุพจน์  ศรีสวย ในรูปแบบใหม่ปีหน้าก็ต้องท าใหม่นะครับ วิธีการในการลงข้อมูลเป็นการลงข้อมูล 
หัวหน้าส านักปลัด เว็บไซต์ในรูปแบบใหม่และท่านไปดูในเว็บไซต์เราท่านก็ จะเห็นข้อมูลว่ามีทุก

ประเภทไม่ว่าจะเป็นแผนงบประมาณ ประกาศการจัดซื้อ จัดจ้าง หรือว่าข้อมูลด้าน
การบริหารบุคคลเรามีหมดเพียงแต่ว่าข้อมูลในการเปิดเผยนั้นเหมือนกับว่ามี
ลักษณะการค้นหายาก ต้องคลิกไปดูข้อมูลในหลายส่วน เขาต้องการให้เปิดดูข้อมูล
ได้จากหน้าจอเว็บไซต์เลย ก็เป็นกันทุกที่คะแนนที่หายไปก็เป็นในส่วนนี้  ท่านดูนะ
ครับในเอกสารมีข้อย่อย 10 ข้อ ข้อสุดท้ายกับข้อรองสุดท้าย 2 ข้อนี้ จะเป็นข้อละ 
20 คะแนนเลยนะครับ เท่ากับว่าข้อสุดท้ายนี้คะแนนเราหายไปแล้ว และข้อรอง
สุดท้าย 100 เปอร์เซ็นต์ได้ 24 เท่ากับว่าได้ 2 คะแนนเอง เท่ากับว่า 40 คะแนน
เราได้แค่ 2 คะแนน ที่เหลือเป็นส่วนของบุคคลภายในกับบุคคลภายนอก ซึ่งเป็นทุก
ที่ครับ ส่วนใหญ่จะเป็นแบบนี้หมดเนื่องจากเขาไม่แจ้งรูปแบบในการประเมินวิธีใหม่
ให้เราทราบก่อน แต่ว่าคะแนนตรงนี้มีผลอะไรไหม ก็คือไม่มีผลอะไรครับแค่เป็นการ
สะท้อนให้เห็นว่าในการประเมิน ในเรื่องของความโปร่งใส คือ รูปแบบของการ
ประเมินเขาประเมินจากบุคคลภายใน คือ เขาให้พนักงานเราตอบแบบสอบถามแล้ว
บุคคลภายนอกตอบแบบสอบถาม เขาจะมีแบบสอบถามซึ่งในแต่ละข้อไม่เหมือนกัน
และเว็บไซต์เขาก็จะมาดูเว็บไซต์ของเราซึ่งเราไม่มีโอกาสที่จะอุทธรณ์เลย ถ้า
อุทธรณ์ ได้ผมจะอุทธรณ์แล้วนี่  อย่างปีก่อน ๆ ให้ อุทธรณ์ ได้ตอนนั้นให้ทาง
มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนครศรีอยุธยาเป็นคนประเมินทั้งหมด เราอุทธรณ์ได้ตรง
นั้น แต่พอตอนนี้ไม่รู้ว่าใครประเมินเราด้วยซ้ าเลย เราจะโต้แย้งอะไรก็ไม่ได้ ไม่ใช่
ข้อมูลเราไม่มี ข้อมูลเรามีทุกอย่างแต่ว่าเราแต่วิธีการเปิดเผยข้อมูลไม่ถูกต้องตาม
วิธีการของเขาก็แจ้งให้กับทุกท่านทราบครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร เกณฑ์ผ่านเท่าไหร่นะครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสุพจน์  ศรีสวย เกณฑ์ผ่านคือ 60 ครับ และก็ 60, 65, 70 มันมีระดับ ส าหรับต าบลปากกราน 
หัวหน้าส านักปลัด ได้คะแนน 60.29 ซึ่งพอดีเกณฑ์ ซึ่งปีที่แล้วเราได้ 74 จริง ๆ ผมคาดการณ์ว่า

น่าจะ 80 ขึ้นด้วยซ้ าท าไป ท ามาเจอกันแบบนี้ตกกันหมดเลย คะแนนไม่ตก แต่
ลดลง 

 
ที่ประชุม - รับทราบ 
 
 
 
 
 
 
 

/นายอัมพร... 
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นายอัมพร  ไทยประยูร มีสมาชิกท่านใดมีค าถามไหมครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีผมจะขอปิดการประชุมครับ 
 วันนี้ก็ใช้เวลาพอสมควรแล้วนะครับ ผมขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือและให้

ความส าคัญในการประชุมครั้งนี้ ถึงแม้จะไม่มีอะไรมากแต่พวกเราก็มาประชุมกันนะ
ครับ ผมขอขอบคุณทุกท่านนะครับ 

 ผมขอปิดการประชุมครับ 
 
ปิดการประชุม ๑2 : 30 น. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  ลงชื่อ....................................................ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม   
                   (นางสาวกัลญาณี กาญจนนิมมาน) 

                               เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
 
 
 
 
 
    ลงชื่อ......................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                             (นายอัมพร  ไทยประยูร) 
    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
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............................................................................................................ ............................................................................... 
เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน คณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล     
ปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1  ประจ าปี  ๒๕63  เมื่อวันที่  3  พฤศจิกายน  2563  แล้วเห็นว่าถูกต้อง
ตรงกัน  จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน  เมื่อวันที่  ๒๕  พฤศจิกายน  256๓   
 

 
    ลงชื่อ                      ประธานกรรมการ 
                   (นางสาวพัชรี  เอี่ยมโฉม)  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 
                         ๒๕  พฤศจิกายน  25๖๓    
   
     
    ลงชื่อ                       กรรมการ 
                    (นายประเสริฐ  การีซอ)  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 
                         ๒๕  พฤศจิกายน  25๖๓    
 

 
    ลงชื่อ                     กรรมการ 
                              (นางพัชราภรณ์  อยู่เจริญ)  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 
                         ๒๕  พฤศจิกายน  25๖๓    
 

........................................................................................................ ............................................................................... 
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน     
สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ ๑  ประจ าปี  ๒๕63 เมื่อวันที่  3  พฤศจิกายน 2563  แล้ว ในคราวประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 1  ครั้งที่  1  ประจ าปี 25๖4  เมื่อวันที่        กุมภาพันธ์  2564  
 
               
                                    ลงชื่อ                                   ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                                                  (นายอัมพร  ไทยประยูร) 
                                    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
                                                        กุมภาพันธ์   2564 
......................................................................................................................................................................... ............. 
น าส าเนารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕63 
เมื่อวันที่ 3 พฤศจิกายน  2563 ประกาศเผยแพร่ให้ประชาชนทราบและส่งอ าเภอพระนครศรีอยุธยาเพ่ือทราบต่อไป 
 
 

        (นางสาวกัลญาณี กาญจนนิมมาน) 
                           เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
                                                          กุมภาพันธ์  2564 


